

53年如一日,她精心照料只有两三岁智商的女儿

“女儿,让我比你多活一天”

女儿年过半百,只有两三岁孩子的智商;母亲年逾古稀,每天都要照料永远也长不大的“婴儿”。53年,19350多个日夜,一位母亲用心照料着毫无生活自理能力的脑瘫女儿。她惟一的愿望,就是能比女儿多活一天。这就是一个母亲对智障女儿爱的长度。



杨宝秀为女儿擦脸。

女儿二十多岁才学会爬

低矮的瓦房,破旧的床铺,潮湿的地面,当记者走进临沭县店头镇小垓庄村杨宝秀的家中时,眼前的一切让人心酸。瓦房门前,杨宝秀的女儿稀罕正趴在门口晒太阳。

看见记者到来,杨宝秀热情地招呼记者进屋。走进堂屋,对着门口的地方放着一张桌子,桌子上用大碗盛着一碗糊糊和一盘咸菜,这是母女俩的早饭和午饭,也将是她们的晚饭。

“我当时想,我的闺女长大了就正常了。”杨宝秀告诉记者,她有一个女儿,四个儿子,脑瘫女儿是她最大的孩子。

“刚生下来的时候,并没有发现孩子有什么不同。”杨宝秀说,“当她3个月多一点,我把她从筐里抱出来的时候,她浑身跟软面条似的,头也抬不起来,当时也不知道她有什么毛病。那时候没有大医

院,只带她去了一般的小药店,医生说是软骨病,要吃鸡蛋壳。”可是在那个贫穷的年代,鸡蛋都见不到几个,哪里有鸡蛋壳吃?

因为医疗条件差,也没法治,杨宝秀只好带着女儿回家了。她一直幻想着孩子长大了就会好,可谁知随着女儿年龄的增大,病情不但没有好转,反而越来越严重。

“一般的孩子,七八个月就

能坐得很直很结实,一岁多就会说话。可是我闺女到了两三岁还不会坐,也不会说话,并且手也不能动。一直到了七八岁,她才咿呀地说几句,但是说不清楚,只有右手才能动一下,可以用筷子将饭扒进嘴里,左手一下也不能动。刚开始的时候她也不会爬,一直到了二十几岁才会爬,这30年来她就是一直爬着生活。”杨宝秀说道。

已经三年没赶过集了

杨宝秀有5个孩子,还有一个年迈的婆婆,由于丈夫年轻的时候得了很严重的肺病,不能干重活,所以一家8口人的生活重担都压在了杨宝秀的肩上。

“那个时候的日子真苦。每天早上天不亮,就去地里推地瓜,然后在天亮以前把地瓜磨

成粉,做成煎饼,天亮了后就去生产队里干活挣工分。”杨宝秀回忆道,因为条件艰苦,饭根本不够吃的,所以每天晚上她回家后基本上都是饿着肚子撑一夜。

如今,年过七旬的杨宝秀如今已经没有了多少劳动能力,只能靠着两亩口粮地过日

子,“地是儿子帮忙种的,一年给几百斤小麦,不过儿子家也不宽裕。”由于家里穷,杨宝秀的两个儿子招给别人做养老女婿,现在在自己身边的两个儿子家也不富裕,只能保证母亲不饿肚子。家里用的钱,就是政府发给女儿的低保金。

因为没有钱,杨宝秀已经3

年没有赶过集了,有了病也舍不得治疗,硬撑到病好。

“母女俩太可怜了,吃不上穿不上,冬天的时候,连被子都没有,看他们可怜,乡邻经常给她们送些吃的,冬天的时候给他们一点衣服,被子。”在邻里乡亲的帮助下,杨宝秀的日子才能继续维持下去。

把女儿“送走”才能安心

“现在我就担心女儿,要是我走了,她该怎么办?”杨宝秀最担心的是女儿的未来。在采访中,无论谈到什么事情,无论说起什么困难,杨宝秀都十分乐观,她的乐观精神也一再感

染着在场的每一个人。但是说起女儿,这位坚强的老人却忍不住流下了泪水。

杨宝秀告诉记者,现在,她最大的愿望就是能比女儿多活一天,让她把女儿“送走”后,她

才能安心地“走”。

“我希望能给女儿添置件新衣服!”采访快结束时,杨宝秀说出了自己的愿望,由于日子一直过得很拮据,53年来,杨宝秀从来没有给女儿做过一件

新衣服,女儿一直都穿着别人送的旧衣服,她希望在有生之年能为女儿做一件新衣服。

文/片 记者 左肖 通讯员 吕永国

1毛硬币咋就不能付车费

客管办:售票员不得拒收

本报8月11日讯 记者 郁恒吉)11日早上,和往常一样乘坐公交车的杜女士,拿出刚好凑足一元钱的5枚1角硬币和一张5角纸币准备付费时,却遭到了公交车售票员的拒绝。临沂市客管办工作人员表示,售票员的做法不妥,他们会尽快调查落实相关情况。

据杜女士介绍,11日早上7时40分许,她在临沂长途客运站公交站牌,乘坐了一辆61路公交车到市区上班,当她拿出一张5角的纸币和5枚1角的硬币付车费时,遭到了售票员的拒绝。杜女士说,由于身上没有别的零钱,她只好拿出了100元让售票员找零。

“当时,急着赶时间去上班,也没有留意公交车车牌号。”杜女士说,售票员可能是嫌1角硬币太零散。

11日上午,记者联系了临沂市客管办,一位姓孙的工作人员表示,只要是现在流通使用的真币,售票员就不能拒收,如果是嫌零散而拒收乘客的1角硬币,那售票员的做法不妥,他们会尽快调查落实此情况。

记者手记

一角硬币,也需要你的尊重

曾经一角硬币,是童年时美好记忆,如果哪个孩子口袋里能有买一根冰棍的一角硬币,那他无疑是自豪的。

而今,一枚一角硬币,即使明晃晃地躺在地上,也很少有人为之心动。在不少人眼里,一角硬币如同一粒沙子那样不值得关注。有人拿着一角硬币坐公交遭拒,有人拿着一角硬币到商场购物同样遭拒……这些“可怜”的硬币遭拒的理由无疑都是嫌麻烦,用之不便。如此下来,这些一角硬币慢慢变成了用之不便、弃之可惜的“鸡肋”。

然而,零钱在日常的现金交易中是不可或缺的,或许你不经意地丢失和搁置,会妨碍了硬币的流通,加剧了零钱的紧缺现象。

一角钱也有其存在的价值,也需要你的尊重。

记者 郁恒吉

内衣店遭遇快手贼

5分钟被盗现金1万元

本报8月11日讯 (记者 孟凯)光天化日之下,兰山区成才路东段后园小区一内衣店被快手贼光顾,店内1万多元现金失窃,整个作案过程不到5分钟。

8月11日,市民庄绪莲打来热线向记者反映,她经营的内衣店,在不到5分钟的时间里,被小偷偷走了1万多元钱。记者闻讯立即来到庄女士经营的内衣店,发现店门上的把手已经松动,上面还有被撬过的痕迹,店内桌子的抽屉已经被撬开。

因为店内没有安装摄像头,案发经过不得而知。

庄绪莲告诉记者:“8月10日下午1点55分,我送孩子去附近的一个舞蹈班学舞蹈,便把店门锁好了,前后不过5分钟。当我2点钟回来的时候,发现门锁已经脱落,走进店内一看,黑色的钱包被小偷偷扔在地面上,抽屉里的1万多元现金没了,身份证、驾驶证等证件被扔在地上。”

庄绪莲说“以前我根本不会把这么多钱放在店内,

这回是需要给厂家打货款,暂时放在抽屉里的,临走的时候,我还特意把抽屉锁好了。当时觉得这么近的路,送孩子很快就回来,没想到小偷下手这么快。事情发生后,她已经向当地派出所报了案。

8月11日下午,记者又来到兰山公安分局北园路派出所了解情况。北园路派出所一位民警告诉记者,内衣商店被盗的案子已经构成刑事案件,具体情况还在进一步侦查中。

全市首例水中分娩新生儿在河东妇幼保健院诞生

水中分娩是目前最舒服最安全的分娩方式

8月10日,伴随着一声清脆的啼哭,一名男婴在河东妇幼保健院顺利诞生。这是该院首例水中分娩,也是临沂市首例水中分娩。此次分娩过程顺利,母婴平安,新生儿体重3.5公斤,身长48厘米,各项指标均正常。

该院妇产科主任表示,水中分娩是一种自然、无痛、安全的分娩方式,可以减少产妇的痛苦,缩短产程,降低剖宫产率。该院为产妇提供恒温产池,水温控制在37-38摄氏度,确保母婴安全。

该院妇产科护士长表示,水中分娩需要专业的医护人员进行操作,确保分娩过程的顺利进行。该院妇产科拥有多名经验丰富的助产士,为产妇提供优质的分娩服务。

该院妇产科咨询电话:7117718 7117351